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Les études sont indépendantes 

Unités : mètres et grades, valeurs exprimées avec 3 décimales 

 

1 ETUDE 1 : NIVELLEMENT DIRECT : CHEMINEMENT (4 pts) 

1.1 Question : Compléter le carnet de nivellement (4 pts) 
 

Station Visé LAR LAV 
Dénivelée dn  

(1 pt) 

Comp  

(1 pt) 

Altitude H  

(1 pt) 

 
RN1  

 
352.837 

 
 

  

    

   

    

   

    

   

    

   

RN2 
 

 351.224 
    

       

 Σ 
     

       

 
Ecart-type sur une 

visée = σ = 
0.7 mm Fermeture (0.5 pt)    

   Tolérance (0.5 pt)    

Groupe : S1 _____ 

Nom : ______________________ 

1.1 4  4.1 0.25 

 4  4.2 0.5 

2.1 1  4.3 0.5 

2.2 1  4.4 0.5 

 2  4.5 0.5 

3.1 1  4.6 0.25 

3.2 2  4.7 1.5 

3.3 1  4.8 3 

3.4 2   7 

3.5 1    

 7    

CONTRÔLE TOPO1 
Vendredi 19 novembre 2021 
8h30-10h/8h-10h 
Feuille A4 manuscrite recto/verso autorisée 
Calculatrice collège autorisée 

RN1 

RN2 

1 
2 

3 

4 

S1 

S2 

S3 

S4 

S5 

2.327 0.831 

1.649 1.752 

1.010 1.964 

0.833 2.025 

1.017 1.872 
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2 ETUDE 2 : NIVELLEMENT DIRECT : 

RAYONNEMENT (2 pts) 
 

Une nivelée est effectuée entre deux points 1 et 2. Le schéma montre 

ce que voit l’observateur au travers de l’objectif de l’appareil visant 

la mire stationnée sur le point 1. 

 

L’altitude du point 1 est de 357.450 m. 

L’altitude du point 2 est de 355.627 m. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.1 Question : Calculer l’altitude du plan de visée (2 pts) 
 

Le plan de visée de la station est le plan horizontal contenant l’ensemble des visées faites de la station. 

 

 

 

2.2 Question : Déterminer la valeur de la lecture effectuée vers le point 2 (2 pts) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Détail du calcul : 
 

 

 

 

 

 

 

 

Altitude du plan de visée = ____________________ 

Détail du calcul : 
 

 

 

 

 

 

 

 

Lecture vers 2 = ____________________ 

11 

Visée sur 1 
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3 ETUDE 3 : RAYONNEMENT A LA STATION TOTALE (7 pts) 
 

L’objet de l’étude est de déterminer les coordonnées des 4 sommets 10, 11, 12 et 13 de la plateforme représentée sur la figure, 

puis d’en déduire les dimensions de la plateforme ainsi que sa pente selon sa grande longueur. 

 

 

 

 

y

S.1

1000

10

11

12

13
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POINTS CONNUS 
 

Point x (m) y (m) H (m) 

S.1 1000 2000 500.275 

1000 1037.588 2052.032  

 

 

CARNET DE TERRAIN 
 

Station ht* (m) Visée hpr** (m) Hz (gr) V (gr) Di (m) Dh (m) 

S.1 1.610 1000 2.000 13.990 69.807 72.153 64.189 

  
10 1.500 44.213 98.847 33.961 33.956 

  
11 1.500 144.825 101.177 20.820 20.817 

  
12 1.500 262.981 101.483 16.531 16.526 

  
13 1.500 383.775 98.758 31.514 31.508 

 
*ht = hauteur des tourillons = hauteur d’appareil 

**hpr = hauteur de prime 

 

3.1 Question : Calculer le gisement S.1-1000 (1 pt) 
 

 

 

3.2 Question : Calculer les coordonnées planes x,y des sommets de la plateforme (2 pts) 
 

Détail du calcul : 
 

 

 

 

 

 

 

 

GS.1-1000 = ____________________ 

Détail du calcul des coordonnées x,y du point 10 : 
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3.3 Question : Calculer les dimensions de la plateforme (1 pt) 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Point 

calculé 
G D Δx Δy 

x 

(0.5 pt) 

y 

(0.5 pt) 

10       

11       

12       

13       

Côté Δx Δy D 

10-11    

11-12    



 

 
IUT Toulouse Contrôle TOPO1 2021-2022 Page 6 sur 11 

3.4 Question : Calculer les altitudes H des sommets de la plateforme (2 pts) 
 

 

 

 

 

Détail du calcul de l’altitude du point 10 (schéma requis) : 
 

Station Point 

Hauteur 

d’appareil 

ht 

Hauteur de 

prisme 

hpr 

Dénivelée 

instrumentale 
Dénivelée H 

S.1 

10      

11      

12      

13      
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3.5 Question : Calculer la pente de la plateforme selon 10-11 (1 pt) 
 

 

 

 

Détail du calcul : 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Pente = ____________________ 
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4 ETUDE 4 : POLYGONALE (7 pts) 
 

y

S.1

S.2

S.3

770
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POINTS CONNUS 
 

Point x (m) y (m) 

S.1 1003.4 2008.42 

770 1035.71 2090.96 

 

 

 

 

CARNET DE TERRAIN 
 

Station Visée Hz (gr) Dh (m) 

S.1 770 1.825 
 

 
S.3 129.159 

 

 
S.2 56.560 104.561 

S.2 S.1 225.564 
 

 
S.3 153.798 123.851 

S.3 S.2 138.901 
 

 
S.1 83.254 123.057 

 

Précision d'une lecture angulaire horizontale : 5 milligrades. 

Tolérance planimétrique : 10 centimètres. 

 

4.1 Question : Dessiner le Nord du plan au point S.1 (0.25 pt) 
 

 

4.2 Question : Calculer le gisement S.1-770 (0.25 pt) et le dessiner sur le plan (0.25 pt) 
 

 

 

4.3 Question : Calculer l'angle 770 - S.1- S.2 (0.25 pt) et le dessiner sur le plan (0.25 pt) 
 

 

4.4 Question : Sur le plan, dessiner les gisements des côtés de la polygonale (0.5 pt) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GS.1-770 =  

Angle 770- S.1- S.2 =  
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4.5 Question : Calculer le gisement S.1-S.2 (0.5 pt) et montrer qu’il vaut 78.488 grades 
 

 

4.6 Question : Indiquer la formule de la tolérance sur la fermeture angulaire. Calculer cette tolérance (0.25 pt) 
 

 

4.7 Question : Calculer la fermeture angulaire et les angles au sommets compensés de la polygonale (1.5 pts) 
 

Station Visée Hz 
Angle brut  

(1 pt) 
Compensation 

Angle compensé 

(0.5 pt) 

       

  S.3        

S.1       

  S.2     

      

  S.1     

S.2       

  S.3     

      

  S.2     

S.3       

  S.1     

  Somme des angles au sommet =    

  Fermeture =    

  Tolérance =    

 

 

 

 

 

 

GS.1-S.2  =  

Ta  =  
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4.8 Question : Calculer la fermeture planimétrique et les coordonnées des sommets de la polygonale (3 pts) 
 

     
  Δx      Δy (0.5 pt)   

    

Station D Angle comp G (1pt)  Δx = DsinG comp Δx comp  Δy = DcosG comp Δy comp  x y (1pt) St 

S.1                     S.1 

                 

S.2               S.2 

                 

S.3               S.3 

                 

S.1                     S.1 

                
 

S.2     Fx    Fy    Fp (0.5 pt) Tp 
 

   Fermeture :            
 

 

 
Détail du calcul de la fermeture planimétrique Fp : 


